2016年个人述责述廉报告

襄阳五中党委委员、副校长  王静

在市委教工委、襄阳五中校党委的正确领导下，乘着学习贯彻党的十八大三中、四中、五中、六中全会精神的东风，在学习贯彻党章要求和《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律条例》《中国共产党党内监督条例(试行)》的过程中，紧紧围绕“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”的要求，2016年我与襄阳五中共同走过了充实的一年。现联系个人工作实际将思想工作情况汇报总结如下：

一、在学习中砥砺党性修养，提升政治觉悟

一年来，通过参加校党委中心组学习，我进一步领会了党的路线方针政策和重大决策部署，进一步增强了宗旨意识和群众观念，强化了理想信念, 提高了自己的理论水平、思想水平和政治水平，提升了品德觉悟，锻炼、磨砺了党性修养包括理想信念、组织观念、纪律观念、全局意识、道德情感以及个人举止行为、工作作风等。在政治原则、政治立场、政治观点上，始终能同党中央保持高度一致；在言论和行动方面，始终能旗帜鲜明地拥护党的重大决定，毫不动摇地与党保持高度统一。不发表与党员干部身份不相符合的言论，不做违反党的政治纪律的事情，切实遵守和维护了党的政治纪律。在夯实自身理论和思想的功底的同时，努力树立正确的政绩观和权力观，摒弃“官本位”意识和个人主义的私心杂念，并在实践中不断检验并丰富自己，从而提高解决实际问题的能力。

二、在履职中提高管理水平，优化服务品质

在分管学校办公室工作的过程中，我着眼于提高干部的工作效率及管理水平，着力于优化办公室工作人员的服务品质，坚持实施例会制，提高工作效率及各项工作落实的精准度，从而突显了校办的综合、引领、统筹、服务等作用，工作人员也逐步适应了科学、规范、制度化的管理，并全面实现了办公的自动化、网络化。

组织校办完成学校一年一度的教师节综合表彰、对内对外宣传、接待来访、工资调整、新进教师编制报批、年度职称评审申报、岗位核定、年度考核、精神文明单位迎检、综合治安达标迎检工作、党风廉政及办学综合检查等等各类迎检工作。组织专班完成了全校党员教师从2008年到2016年的实交党费输入工作以及补缴党费评算、缴纳工作。在市委组织部及教育工委的指导下、在校党委的共同决策下，逐步推进学校中层干部的转正过程，按规范程序完成了中层干部的培养工作。

在分管学校教科研工作的过程中，我坚持学校教育科研工作以课题为龙头，以校本为立足点，推进教育科研向纵深发展。继续加强对新入职青年教师的入门课的考核及达标课的考核，制作相关活动展板，将结果反馈给本人，极大的激励了新教师的教学及研究的积极性。“青篮工程”按计划逐步实施培训及结业考核，板书比赛、写作比赛等各项活动取得了良好的效果。本年度又有多位青年教师在全省全市优质课比赛及演讲比赛中获奖，其中，张怡老师在省级语文教学技能比赛中拿到一等奖的名次更是襄阳教育的骄傲。

自市教育局创建了“隆中名师王静工作室”以来，2016年更是充分发挥了其示范引领辐射作用。继续引领学科教师们研究课堂教学、观课评课、好课标准研讨；继续利用现有的信息技术平台开展教育教学研究活动；充分利用QQ群进行教学问题探讨、教学资源分享、教学信息发布、教学成果展示等。我还以工作室为依托，继续开展“名师沙龙”活动，打磨优质课活动，让多名年轻的生物教师在湖北省、中南五省的优质课比赛中获一等奖，并引导他们对课程改革、新高考备考和微课、翻转课堂等方面都作以探讨。

尽管不再直接分管年级工作，但我依然心系年级学生、老师，尽量服务于年级教育教学工作，调动广大教师的工作热情，促进年级教育教学质量全面提高。尽管工作头绪繁多，但我依然心系五中每一个年级教师的工作心态，他们心晴，我心亦明媚；我依然关注学校基本规章制度的落实情况，关注班主任例会制、月教学情况通报制、天天值班制、集体备课制的进行情况，这些不紊，我心才宁静。

三、在日常管理中抒写勤勉风格，营造廉洁氛围

我深知在工作中讲正气、讲团结、讲奉献的重要性，也深知顾全大局、廉洁自律的美好性。勤勉、奉献是五中人的基本素质，清廉美好也必然是每一个五中人的必然追求。作为一名领导，更应明白“桃李不言，下自成蹊”的效应。

工作不是生活的全部，生活却是全方位的舞台，你在舞台上的每一招每一势都是示范。君子慎独，学校时时处处是检验你美好与否的所在。我在清晨七点伴随学生的郎朗书声而来，我在夕阳西下的时候踏着学生的歌声而去，我在值日的那一天将学校的每一片土地踏过，我把周末的闲暇里填筑思考的繁忙；我在每一天将廉洁作为警钟，我在每一个地方将自律作为人生格言。五中给了我发展的平台，我必须把自己的全部美丽展现给每一个五中人；五中给了我飞翔的领空，我必须让希冀成为每一个五中人心头永恒的温暖。作为五中的领导，这是我的终极追求。

回首过去，我取得了一定的成绩，但也存在一定的不足，比如，偶有工作操之过急的情况。在今后的工作中，我将继续不断增强党性意识，努力推进工作再上新水平! 

2016年已成为历史，2017充满希望。我坚信：襄阳五中一直能够触摸到最美的阳光。

                            2017年1月15日
