2016年度个人述责述廉报告

襄阳五中党委委员、副校长  王军

根据上级及学校党委要求，现将一年来履行岗位职责和廉洁自律情况报告如下：

一、重学习强作风，着力提升综合素质

（一）加强政治学习，提高政治素养和政策水平

一年来，较为系统地学习了十八大，十八届三中、四中、五中、六中全会等相关文件精神和习近平总书记系列重要讲话内容。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出了一系列治国理政的新理念新思想新战略，涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个方面，形成了党和国家新时期治国理政的“四大战略思想”：战略愿景——中国梦，即中华民族伟大复兴的中国梦；战略目标——国家治理现代化，即完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力的现代化；战略布局——“四个全面”，即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党；战略理念——五大发展理念，即创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展。以习近平同志为核心的党中央所形成的新时期治国理政“四大战略思想”，与邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观既一脉相承又与时俱进，是在这些理论基础上的新的顶层设计，是党和国家各项工作迈上新台阶的强大思想武器。

“没有革命的理论，就不会有革命的运动。”通过学习进一步增强了政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，进一步强化了辩证思维、战略思维、底线思维，强化了问题意识和问题导向的工作方法，促进了工作能力和水平的提高。

我在12月的支部大会上以《从“四个全面”战略布局看十八大以来的改革历程》为题讲党课，为大家梳理了十八大以来的改革历程，效果良好。

（二）积极参与“两学一做”，锤炼品格提高党性修养

“治小者不可以怠，怠则废。”品格的锤炼、修养的提高必须从小处、细处着手，通过学习党章党规，学习习总书记系列讲话，明确了党的组织制度、党的各级组织的职责和任务，坚定了理想信念，强化了“四讲四有”党员标准、“二十字”好干部标准。

（三）阅读经典，提升综合能力与素养

“学者非必为仕，而仕者必为学”。一年来阅读了冯友兰的《中国哲学简史》、朱光潜的《谈修养》《另一半中国史》，仔细研读了《高中生读<论语>》、《矛盾论》和《<实践论><矛盾论>导读》等经典书籍。通过学习使我的领导工作和决策能够体现时代性、把握规律性、产生创造性，收到了较好的效果。

（四）2016年10月参加了湖北省十三五第一期高中校长任职资格培训，现已完成第二阶段的网络学习任务，获益匪浅。

二、重实干强思考，着力提高履职尽责能力

（一）勇于担当，解决难题

2015年9月接手总务后勤工作后，11月发现学校二食堂托管企业拖欠货款、大量欠债的问题，我及时向党委汇报，并采取了有效的分步结款核实方式，主动与二食堂供货商及托管企事业负责人联系沟通，逐步化解矛盾，最终该企业平稳主动退出，没有发生预期的供货商集体闹事索债事件，对于不合理的起诉和法院协助执行通知书，我处理得有理有据有节，效果良好。当学校职工与外单位发生纠纷产生矛盾时，我提建议想方法，敢于挺身而出，出面解决问题；当处理学生事件、学生事故需要我处理时，我冷静理性，有张有弛，文武结合，勇于担当，迅速地把问题处理好，避免了群体事件的发生。

（二）统筹协调，十指弹钢琴

对于分管的多项工作，我做到了常规工作常抓常严，以小见大，善于捕捉、把握小事背后蕴含的机会、问题和各种可能；对重点工作亲自布署检查，以大兼小，把大事分解为小事，通过一个一个小事来落实大事，在大事中穿插小事。

1、总务后勤工作

以“保障有力、管理规范、服务主动、环境优良、师生满意、家长放心”为目标，以“勤转勤查勤问勤思”为手段，以“程序规范”为保障，在工作中抓实、抓细、抓狠，抓主动，抓实效。

（1）以创建“全国一流学生食堂”为目标，提升食堂工作。带领相关人员赴全省示范食堂——宜昌七中学生食堂参观学习，结合学习情况，对两个学生食堂做了整顿提高，召开了2016年春季食堂安全工作会议，全体食堂、超市员工所有员工参加。会议用图片展示了食堂工作改善的情况，对今后的工作和服务提出了具体要求，并请市食品药品执法大队支队长和市疾控中心专家做了食品卫生安全专题报告。妥善处理二食堂托管企业经营不善及后期退场工作，重新招标引进一家实力雄厚、管理规范的食堂经营企业，通过线路改造、设备升级、环境改善、打造品牌等措施，襄阳五中学生食堂已成为全市首家安装空调的中学学生食堂。如今，两个食堂竞相开发新品、提高饭菜品质、提升服务质量、强化规范管理，形成了良性有序的竞争态势，学生和老师满意度进一步提高。2016年学校食堂获“全省首批放心食堂”称号。

（2）实施“三无”（校园无纸屑、无杂物、无异味）工程，创新环境卫生工作。通过减员增效，增加绩效考核，定岗定责、不定期检查通报等措施，卫生保洁成本每月节约八百元，校园环境及教学楼整体环境卫生、厕所卫生等得到较大改善和提高，师生反映良好。

通过整治教学区内种菜现象，拆除家属区菜地的乱搭乱建，清运建筑垃圾，平整部分菜地，种植树木、花草等，改善了家属区及校园环境。

（3）服务学生，要求供应商更换了三栋教学楼的直饮水设备，并进行了冬季防冻处理；在运动场安装灯光系统保证学生周六晚的活动照明等。

（4）以“想干事、能干事、会干事、干成事、不出事”为目标，培养总务处干部。总务处主任和两个副主任都是2016年新提拔的干部，对总务工作不熟悉。通过交心谈心、引领示范、开会培训、实践学习，主任们很快进入角色，吃得了苦、受得了累，吃得了亏，使得我得以从总务部门的具体工作中解脱出来。

2、财务管理工作

（1）工作中主动把权力关进制度的笼子里，要求各部门大额开支必须填写《襄阳五中大额开申报单》，按权限审批后才能执行，结帐时必须附上述单据才能报销。清查了管理漏洞，制订了新的《襄阳五中财务管理办法》，规范了学校年度预算上报程序，规范了物品购买和政府采购程序，明确提出“政府采购工作是部门主体，财务室主导”，要求各部门采购要负起主体责任来，财务部门必须配合监督共同完成。

（2）在收费工作中，我严要求、勤过问，抓落实。2016年春秋季收费工作是近几年落实情况最好的。对一线教学的开支大力支持，对后勤服务、物品采购的开支严格控制、严格审理，科学高效地开支。

（3）开源节流，高度重视专项资金的申请。2016年从教育局争取体育馆改造项目资金500万元，从襄阳云谷基金争取数字校园建设项目资金1000万元。

一年来，我紧紧围绕“保障、服务、育人”三大职能　，以“人、财、物”为抓手，勤勤恳恳，保证了学校有效运转和各项服务工作。

3、工会、妇委会、老龄委工作

（1）围绕师德建设工作，扎实开展“以践行社会主义核心价值观，争做四有好老师”为主题的师德教育活动，通过营造氛围、举行师德演讲比赛、评选“学生最喜爱的好老师”、举行优秀教师事迹报告会等，激发老师们的工作热情和职业光荣感和社会责任感。十二名老师被市教育局授予“十佳师德标兵”称号，张怡老师获“湖北省五一劳动奖章”，李轶老师获2016年度“感动襄阳十大人物”称号等。

（2）依法治校，出台了《襄阳五中工会经费收支管理实施意见》，积极推进襄阳五中七届二次教代会的召开，把学校重大事项和涉及教职工切身利益的事项都交由教代会讨论通过。

（3）承办的襄阳市第三届烛光杯书画展，是近几年作品最多的一届。 

4、精准扶贫工作

一年来多次到扶贫点调研落实精准扶贫工作，主持召开了村两委会，送去了电脑等办公设备，帮助万兴村开通了网络，帮助养羊户销售山羊30头等，全年投入扶贫资金共计13.7万元。与保康一中结对进行教育精准扶贫，双方互访并制定了《保康县第一中学与襄阳市第五中学结对帮扶工作方案》。

5、数字校园建设工作

与襄阳电信联系商谈，达成协议，增加学校网络带宽，由100M光纤提速升级为500M；为每位在岗在编教职工每月补贴话费49元，并赠送全网通智能手机终端一部，由电信补贴。积极推进数字校园建设，以数字校园建设为抓手，推进学校教育教学改革与发展。与武汉烽火立云网络科技有限公司谈判，从收费谈到目前双方共建，公司出资1000万元用于襄阳五中数字校园建设，成绩喜人。

三、重自律严守纪，着力塑造党员干部良好形象

《论语•为政》中有言：“多闻阙疑，慎言其余，则寡尤。多见阙殆，慎行其余，则寡悔”，说的就是要谨言慎行,但我还从中体会到另外一层意思:要做到寡尤寡悔，必须要树立强烈的危险意识和自律意识，做到"危险之人不交，危险之地不去，危险之事不做；真正做到心有所畏，言有所戒，行有所止"。实际工作中，我一直把加强个人修养同坚决执行中央八项规定、切实反对“四风”、加强党性、增强纪律结合起来，自觉遵守党的纪律、自觉维护学校班子的团结，坚决执行学校集体决策。始终坚持不以权谋私、不接受红包、不参与非正常性娱乐活动，争做“四讲四有”党员，争当“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”好干部。

四、存在的问题及整改情况

一年来，由于事务繁杂忙碌，白天办公室里多是人来人往，深入教学一线了解情况还不够，读书的时间少了，学习的时间散了。今后，要进一步加强时间管理，提高工作效率。要克服困难，深入一线、深入各工作环节，要抽出时间多读书多学习多思考。因为，领导干部的任务主要就是了解情况、掌握政策、思考问题和解决问题。

                               2017年1月15日



