2016年度个人述责述廉报告
襄阳五中党委委员、副校长 贺欣荣
在市委教育工委和学校党委的正确领导下，在各处室、年级的大力支持和配合下，坚持以科学发展观为指导，全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以《中国共产党廉洁自律准则》为行动准则，模范遵守《教师职业道德规范》，敬业爱岗，加强学习，积极进取，全面关心学生健康成长，不断提高自身的政治素质和业务水平，认真履行岗位职责，较好地完成了自己担负的各项工作任务。
一、求真务实，扎实做好本职工作
2016年，我具体分管班主任及学生工作、安全保卫、体艺卫等工作，并任教高一、高二年级奥赛班的生物教学工作。
一是加强学习，注重政治素质和业务能力提高。能认真学习党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，学习习近平总书记系列重要讲话精神，《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《教育法》《教师法》《国家教育中长期改革发展规划纲要》等，特别是在 “三严三实”、“两学一做”专题教育活动中，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，着力解决“不严不实”问题，切实增强了践行“三严三实”要求的思想自觉性和行动自觉性。真正把责任作为一种追求，把干净作为一种境界。

二是以身作则，树立自身良好形象。从襄阳四中，来到一个全新的单位，面临新的环境，新的岗位，新的挑战，同时要克服离家远的具体困难，但是能迅速明确自己的责任，较快的实现了角色转换。能模范遵守各项规章制度，忠于职守、以身作则，创造性的开展工作，每天在学校工作时间在10小时以上。大多数情况一日三餐吃在食堂，经常深入年级处室，教室寝室，了解情况、发现问题，较快的适应了自己的本职工作。
三是真抓实干，积极抓好分管工作。分管学校德育工作，班主任工作、学生工作、安全保卫、体育文艺等，在处室年级的共同努力下，各项工作都取得了优异的成绩。开展相关的德育系列活动，全面学习积极践行社会主义核心价值观，注重学生日常行为规范的培养，实行校园封闭管理、从高一年级开始要求学生全部住校，并取得了显著的成效。开展丰富多彩的文体活动，广播操比赛、114周年校庆系列活动、秋季田径运动会、体育节、校园足球联赛、元旦文艺汇演、联合开展周末文化广场等活动。我校学生在全市组织的爱国主义教育读书征文、演讲比赛、军训表演、“社会主义核心价值观之歌”合唱比赛中都取得了优异成绩，荣获襄阳市第十届校园书信大赛先进单位，展示了良好的素养和精神风貌，为学校争得了荣誉。
四是竭尽全力做好教学工作，发挥名师的示范辐射作用。在教育教学工作中，勤学善思，教学成绩突出。在教学上认真备课，认真批改作业，全力向课堂45分钟要质量，注重打造激情课堂、精品课堂，课堂教学深入浅出、通俗易懂，教学受到学生的普遍欢迎。多次担任省市优质课比赛的评委，积极参与各级培训工作。指导青年教师时言传身教，带出了一大批荣获国家级、省市级优质课、教学论文一等奖的优秀青年教师。教学经验已在不同学科的老师，尤其是青年教师中得到推广，均收到了满意的效果。先后指导肖柳青、高赢老师获湖北省生物优质课比赛一等奖。编写湖北省《心理素质教育》教材和教师教学参考书已由华中师范大学出版社出版,2016年开始在全省中小学使用。2015年、2016年连续指导培训两名学生获得全国中学生生物联赛省赛区一等奖。2013年开始，个人承担的市级课题《生物课堂教学与现代信息技术的整合研究》、省级课题《新课程背景下课堂交流的有效性》均已结题。
二、个人廉洁自律方面的情况

本人带头加强思想理论学习，时刻强化党风廉政意识。特别是通过“两学一做”专题教育活动的扎实开展，自己在思想认识上、组织观念上得到进一步提高，在具体行动上都能坚持党的原则、讲党性，自觉拥护党的领导，坚持正确的政治方向，自觉同党中央和上级党委保持高度一致。
能模范遵守各项规章制度，忠于职守、以身作则,虽然我家远离学校近15公里，每天坚持早上7点30前到学校，晚上9点以后回家，每天在学校工作时间在10小时以上。大多数情况一日三餐吃在食堂，经常深入课堂、教研室、寝室检查工作，研究教学，在个人廉洁自律方面，认真执行《中国共产党廉洁自律准则》，本人没有接受任何部门、单位和个人赠送的现金、有价债券和贵重物品，没有亲属在学校就业、招工、调动和提拔的情况，个人和直系亲属也没有经历婚嫁情况。
三、存在的问题和今后努力的方向
一是政治学习不够自觉。主要表现是要求学什么就学什么，自觉主动抽时间静下心来学习比较少，利用工作空闲和业余时间学习也比较少，经常以工作忙、任务重和事务性工作多等理由，缺乏持之以恒自觉学习政治理论的精神，有时只停留在学过、看过，学得不深不透，缺乏系统性和连续性。
二是宗旨意识有所淡化。党的宗旨是全心全意为人民服务，也是衡量一位党员干部行为准则的最高标准。作为一名党员领导干部，只有把自己融进到为群众服务中，才能实现自身的价值。但在具体实践中，往往只是注重自己分管的工作，有时候存在事不关己、多一事不如少一事的错误思想。
三是道德修养有时放松。作为一名领导干部，应该是遵守道德规范的中坚力量，同时也是履行道德义务的示范者。但深刻反思，自己党性修养还不够，面对不良风气不敢批评抵制，对不良现象不敢较真碰硬。有时对上级精神领会不到位、思考不全面，对有些工作满足于开会布置了，在高标准、高质量完成上督促不够，深入实际的次数还不是很多，主动与群众谈心，真心听取他们的意见还不是很多。虽然能够树立廉洁自律意识，坚持自重、自省、自警、自励，常修为政之德、常思贪欲之害、常怀为民之心，保持健康的生活情趣和高尚的精神追求。但在工作和生活中的一些细节上还存在需要改进的地方，比如有时也会接受一些学生家长的宴请，虽然不是什么高消费，但影响也不好，现在看来这些现象都是对自己要求不严的表现。　

四是调查研究不够深入，创新精神不够。有时习惯于坐在办公室，想问题、看材料、听汇报、上电脑，了解的很多情况都是纸上、网上的东西，自己直接面对和了解的不多不深。因此，工作中对问题的思考和决策，自然就会不全面不及时。在解放思想，更新观念，创新工作方法和手段方面有所欠缺，忙于应付多、主动落实少，研究情况多、解决问题少，不能创造性开展工作，改革创新意识有待增强。
针对以上问题，本人通过认真反思，需要从以下几个方面认真整改。
一是加强学习的自觉性，多学习领会上级文件、方针政策、业务知识，努力提升自己的理论功底和业务能力，增强工作的主动性和自觉性，切实提高工作效率。
二是进一步解放思想，更新观念，增强工作的创新意识，注重工作方法，虚心向班子其他成员学习，加强与分管的处室联系，切实转变工作作风，广泛深入地开展调研活动，创新工作思路。
三是增强工作责任意识，大局意识，遇事敢于担当，积极围绕上级和学校中心工作，多为学校的建设和发展出主意、想办法、提建议。
总之，作为襄阳五中班子成员，深感自己的责任重大，一定要以一个领导班子成员的身份严格要求自己，以先进典型为镜子，勤勉敬业，求实争先，恪尽职守，干净干事，为实现襄阳五中“提升学校品质，推动学校从优秀走向卓越”的目标作出自己最大的贡献。
                                2017年1月15日



